



Кузбасс

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Издается с 7 января 1922 года.

189 (20679).

Среда, 7 октября 1992 г.

Розничная цена 2 руб.

2 стр.

«...крестьяне, учитывая бесплодность таких акций, как пикетирование, решили сами действовать по принципу «спасайся кто как может». И пошла деревня принимать свои меры, чтобы выжить при существующих ограничениях цен на продукцию сельского хозяйства». — пишет член областного малого Совета И. Ясько, предлагая выход из создавшегося положения. Подробности в материале «Как выбраться?»»



4 стр.

Судьба современной цивилизации неразрывно связана с судьбой России. Ей суждено быть гарантом хрупкого и относительного равновесия планеты в решающие моменты истории. Однако сегодня, когда безжалостно кромсаются ее недра, земли, средства производства, страна повисла над бездной. Происходит то, как писал в своем обращении к российским женщинам дочь маршала Жукова Ариадна, что «нашу землю очищают от нас...»



на злобу дня

АУ, КОНСТИТУЦИЯ...

Ее, нашу российскую Конституцию, вроде никто еще не отменял. Значит, жива и действует. И надо бы отметить 7 октября — по обыкновению — как светлый и праздничный день. Но где ты, Главный Закон Российской Федерации?

...На дворе полным ходом идут работы по сооружению очередного светлого будущего, капиталистического. Правда, об этом звукосочетании скромно умалчивают, говоря просто: «Создаем рыночные отношения». Велик из нас слегка позанимался с ними. Это, оказывается, когда тебя обдирают как липку. И в первую очередь — государство. Президент России, обещавший, что не допустит роста цен (иначе, мол, лягу на рельсы), в одночасье сделал всех нищими. Но и помет владели и спекулянтам, — финансовым ворамам набить их несметные кошельки. Используя народное достоинство, пользуясь попустительством и продажной властью, они хищно рвут последние крохи с общественного стола. Самое страшное: цинизм и беспощадность к слабому привиты молодежи. Ее мы видим теперь среди тех, кто фаршует и взаимывает двери чужих квартир, кто ны в грош не ставит отечественное, а молится на зарубежье. Телевидение, радио, газеты сияют «золотого тельца» и секс, поповщину и духовную проституцию: на молодежь, тебе, современное, идеальное! Будь со мной, делай, как я. У нас, мол, настоящая свобода, а раньше был тоталитаризм. И пошли парни и девчата от родительского порога к новым кумирам, и из защитников Отечества они на наших глазах превращаются в его шавалов. Винить их в этом? Да нет, они живут и воспитываются в «демократической» среде, как и рассчитывали дяди из «родного» правительства. Конституция обещала и обещает нам равные права, в том числе на труд и обеспеченную, спокойную старость. А что мы видим? Юношнина России третью по плану. Разломом о колени СССР, наш Президент продолжает «углублять реформы». Это, оказывается, вот что: когда растет армия безработных, когда за 1 доллар надо платить уже 300 рублей (по официальному курсу); когда немущие старики ищут продукты в мусорных баках. Зато — взамен — упрещен День пожилых людей. Вот радость-то: тому дали бесплатную миску ба-

ланды, другому позволили в течение суток за так показаться в городском транспорте. Веселись, старичина!

А Президент и правительство все ведут и ведут караван к сияющему горизонту завтрашнего дня. Повсюду за правильностью курса бдительность следят наместники, которые с упоением ведут с телеэкранов: «Люди, мы вас крепко-крепко любим. С нами Бог и Президент!» Залобят, кажется, до смерти.

Победив в Великой Августовской буржуазной революции, в корне задавив «страшный-страшный путч», Президент до декабря с. г. запретил всякие перевороты должностных «воевод» на местах, вначале назначив на эти посты своих приближенных и верных лиц. А теперь, вопреки своим же обещаниям, еще требует забыть о свободе перевыборов на два три года. Только так и не иначе!

Россия нищает и телом, и духом. В прошлом году случилась смертность русичей превысила их рождаемость. Ау, Конституция! Где ты, Закон?

Но, может, мы все опинивем на фоне сплошной ваучерщины? Да нет, велик скоро убедится, что и тут обман. Зато верно другое: за получение одного ваучера надо отлатать по 25 рублей. Поможим их на число россыпи — получим что-то около 4 млрд. рублей. И, хитро — точно! — положим в свой карман правительство спринтерской расторопной камарильей. А мы по-прежнему будем ходить драные да латанные — Петрушки, не более. Лишши, мужичина, радуйся пятакам да грошамкам. Правда, кое-кто сегодня имеет за работу жирный кусок. Но это — сегодня. А завтра, когда ему намаялят ваучеров да выпыргнут за ворота шахты, фабрики? Позднее будет вспоминать Конституцию и «начать права». Прав тот, кто сильнее и наглей, кому мы сами дозволили пировать из наших костей.

Прощай, товарищ Конституция!

Низкий поклон вам, капитал и рынок. Верные и очень довольные, сгибаем перед вами шею.

...Да, кстати, а почему мы, такие-сякие господа, до сих пор не одеваемся у Ле Монти? Пора бы уже, братья и сестры, иначе как-то похлопать перед Европами.

А. ПАРШУКОВ.



село сегодня

ВЕСЕЛЕЕ, МУЖИКИ!

В этот день в конторе совхоза «Лебяжье» мы могли застать лишь одного бухгалтера, который принимал ислечные отчеты. Все остальные спешащие, начав от самого директора Ю. Г. Томилава, кто в поле, кто на току. Оно и понятно: аврал после сорокадневных затяжных дождей. Хлеб, считай, в большинстве своем еще в поле, картофеля — копоть не перекопать, а рук на все дела и заботы катастрофически не хватает.

Да тут еще очередная подножка для крестьянина со стороны погоды. В ночь ударила непохожий мороз, сковал и без току сырую землю, так что картофелеуборочные комбайны так и простояли до самого вечера.

— Да тонко, там и рвется, — стонет мой давний знакомый Александр Мутоз, с которым встретился на току. — У нас картошка на подрае, значит, это кровные заработки как мои, так и всего звена, где я работаю. А после такого мороза даже если и выкопаете ее успеете, то клубни только на Маринский спирткомбинат сгодятся. Вот ведь досада: почти 100 гектаров отличного урожая в земле лежит, а тут ходишь вокруг да около и сделать ничего не можешь!»

Тут поволеи руки опустятся, когда жизнь настала как

в той поговорке: на кого люди, на того и Бог. Последнее время буксует «Лебяжье», какая-то коллективная безысходность поселилась в хозяйстве, что, в общем-то, бросается в глаза. Хотя не сказал бы, что все рушится и ломается: вроде и идет работа — помаленьку, а вот того бывшего задора и крестьянской деловитости, что всегда бывали в сельнах в эту пору, не видно.

— А откуда они будут, если мы уже с зимы, считай, не знаем, для кого из нас работаем, — рассуждает ичальным тоном Н. П. Денисов. — С городской колокольни, резко трезвонить о рынке и либерализации цен, там почему-то не находится деньги и на колбасу по 500 рублей за килограмм, и на другие удолзости, а вот мы у себя в хозяйстве не знаем, то ли комбайн новый купить, чтобы урожай без помех убирать, то ли кредиты государству возвращать. Да, госуслуги нам с латой зарплату — сегодня мне на хлеб не хватит, потому что он уже по 25 рублей за 500-граммовую буханку. А я ведь его добываю. Этот как тут руки не опустятся! Что толку от того, когда в весной приехали на митинг сельан в Кемерово? Кто нас услышал? Еще труднее стало и совсем непонятно, как жить даль-

ше. Поэтому крестьянин уже изверился и не ждет для себя улучшений. В конце концов, ему больше других надо, что ли?

Можно понять раздражение Николая Павловича Денисова. Душа-то у него все равно крестьянская, она не может спокойно воспринимать, что хлеб еще на корню, а здесь, в его хозяйстве, тоже не все в порядке. К моменту уборочной на току не было готово ни одного сушильного агрегата. Была большая надежда на сушилку польского производства, но затянулся монтаж — прошляпил с этим делом заместитель директора Г. Ф. Фрожин, а сейчас сам сутками пропадает на току, пытается запустить агрегат. И тот хлеб, что сейчас лежит в буртах (уборка все-таки идет), требует срочной переработки. Обратились было в хлебоприемный пункт: дескать, подработайте хлеб. Там поставили ретиверские условия: по 1000 рублей за один процент влажности с тонны.

— Да пока такой хлеб просушить, без штанов останешься! — снова возмущается Денисов. — Когда руки стали плакать было, то, я пошукал было. Не зерно, а сплошной тесто, хоть на костре жарь. Я еще удивляюсь, как



комбайны смогли обмолотить такое месиво...

Как-то смогли, оказывается. Впрочем, как и смог сам Денисов, несмотря на неудачи, организовать работы на току. Запустили АМН, где полным ходом подрабатывается зерно, в основном семенное. Закрутились старые сушильные агрегаты, где колдуют старые опытные машинисты Г. П. Терещинко. Главное сегодня — подумать об урожае будущего года, какое бы черное настроение ни было. Жизнь все равно продолжится, и все равно будет новая весна, и снова земля прозовет, вопреки всяким втрескам и правительственным выкрутасам.

Конечно, зыбко и смутно сегодня живет не только в одном «Лебяжье». На полях того же Юргинского района на корню стоит больше половины хлеба, не вся кукуруза

убрана на силос, и овощам, считай, еще не приступали. Трудно, споры нет, но и руки опускать раньше времени тоже не стоит. То ли еще выдерживал российский крестьянин, но ведь сам выстоял и Отчеству не дал погибнуть. Думаю, выстоит и на этот раз. Не может быть, чтобы было допущено разорение села. Все равно победит здравый смысл, ведь приоритет кормильца должен быть выше всего. Так что веселее, мужики!

Е. САЛЕНКО.

НА СНИМКАХ: пока хлеб на току, а не в закромах; у машиниста очистительных машиниста Г. П. Терещинко редкие минуты передышки; на поле; да надеясь, а сам не плошай, считает А. Мутоз и Н. Денисов.

Фото автора.

Юргинский район.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Сегодня бывший президент бывшего СССР и бывший генсек М. Горбачев должен предстать перед Конституционным судом в качестве свидетеля по делу КПСС. А в связи с тем, что он по решению суда прежде не явился перед его очами, М. Горбачев оштрафован на 100 рублей и признан политическим невыездным. Тем временем Конституционный суд заслушивает свидетелей. Здесь в последние дни выступили И. Рыжков, В. Долгих, Е. Лигачев.

Направленность абхазско-грузинского конфликта нарастает. Председатель Госсовета Грузии Э. Шеварднадзе заявил, что примерно 40 тысяч военнослужащих в ближайшее время прибавят в Абхазию. На что председатель парламента горских народов Кавказа Ю. Сосланбеков ответил: «Мы также пошлем 40 тысяч лучших воинов». Между тем на съезде горских народов прозвучали обвинения в адрес правительства России и призыв к расторжению Федеративного договора.

По инвестиционному риску Россия занимает 129-е место (рядом с Угандой (127), Таити (130) и Чадом (133)). Это данные последнего исследования авторитетного международного финансового журнала «Юромани», так что рассчитывать на западных вкладчиков капитала в российский экономикку весьма сложно.

По заявлению президента Российского союза промышленников и предпринимателей А. Вольского, с начала года товарооборот в республике упал на 42 процента.

На Московской товарно-сырьевой бирже с первого октября можно продать и купить ваучер, 10-тысячный приватизационный рубль идет по цене от 5 до 9 тысяч.

Помощь Израиля республике Средней Азии в области сельского хозяйства и медицины разведательными средствами США и службам разведки американской политики в этом регионе, считает судавский журнал «Аль-Маджалла». Сотрудничество между США и Израилем в оказании содействия бывшим советским республикам с мусульманским населением «строится по существу, на базе договоренности между разведательными службами двух стран, в соответствии с которой Вашингтон выделил Галь-Авиву 25 млн. долларов, чтобы он стал глазом и ушами США в этом регионе», указывает журнал, ссылаясь на сведения, полученные от американского эксперта.

В здании администрации области состоялось официальное открытие постоянно действующей художественной выставки. Отныне по специальному графику выставки будут посещать экскурсанты в составе, главным образом, школьников, учащихся училищ и студентов. Первыми стали посетителями Кемеровского областного музея с ним встретился глава администрации области Михаил Кислюк. Выставка будет открыта для экскурсий по понедельникам с 13 до 15 часов. Экспозиция не реже одного раза в квартал будет обновляться. Лучшие работы художников администрации планируют приобрести.

пресс-конференция

КУЗБАССУ — САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ, СЕЛУ — РЫНОК, ЖУРНАЛИСТАМ — ДОЛЛАРЫ

Пресс-конференцию 5 октября провели глава администрации области М. Кислюк и заместители главы администрации по агропромышленному комплексу А. Альтерголт.

В своем вступительном слове М. Кислюк сказал, что, выезжая на поля хозяйства, аппарат администрации убедился в различном отношении помещиков из городов к сельчанам. Был сделан вывод, что рыночные отношения все еще не дошли до села.

Глава администрации проинформировал, что на сегодня в области подготовлен проект Закона о свободной экономич-

еской зоне. По графику работы Верховного Совета закон будет принят в октябре-ноябре нынешнего года.

Администрацией области получен документ из Москвы, подписанный Е. Гайдаром, разрешающий создание акционерной угольной компании «Кузбасс». В этой связи администрацией принят меморандум, составлены схема и план работы по формированию структуры. Однако, подчеркивалось, основная работа в этом направлении еще впереди.

Заместитель главы администрации А. Альтерголт в своем

выступлении остановился на вопросах уборки урожая. Не сколько сухих дней, которые даже не обещая официальный прогноз, позволили сельчанам несколько поправить положение, хотя оно по-прежнему остается очень сложным. До такого позднего срока, как нынче, уборка никогда не затягивалась. На сегодня заканчивается заготовка силосных культур, зерновые убраны с 70 процентов площадей, картофель — с 35.

А. Альтерголт особо выделил проблему массового грабежа овощей с полей пригородных совхозов. Руководители

хозяйств уже боятся походить к этим полям, т. к. со стороны грабителей раздается нешуточные угрозы. Беспредельно на полях нужно немедленно положить конец.

Отвечая на вопросы, в частности, угрожает ли Кузбассу нынешней зимой голод, М. Кислюк однозначно ответил, что это исключено.

На другой вопрос, куда сам глава администрации и члены его семьи собираются вложить ввечеру, М. Кислюк ответил, что он, возможно, как государственный служащий и не получит. А что касается наиболее перспектив-

ных отраслей, куда бы можно вложить ввечеру, то это, по его мнению, банковская сфера, гостиничные комплексы, если будет разрешено — заочная и недальность, химическая промышленность и открытые горные выработки.

Заметное оживление среди собравшихся на пресс-конференцию вызвало сообщение главы администрации об объявлении с 5 октября сроком на месяц конкурса на лучший журналистский материал на экономическую тему. Победителя ждет приз в одну тысячу долларов.

В. КУДРЯВЦЕВ.

ну и ну!

Бутылка — двигатель прогресса

Администрация города Междуреченска разработала меры поощрения для лучших водителей, спасающих в эти дни урожай овощей и картофеля.

В каждой автобазе за первое место в личном соревновании водитель получит 15 тысяч рублей. За второе — 10 и за третье — пять.

И еще. После возвращения из рейса водитель имеет право приобрести табачные и вино-водочные изделия по льготной цене. Словом, бутылка была и остается двигателем прогресса. Вот только как потом утром на работу?

Г. СОЛОДОВА, корр. «Кузбасс», г. Междуреченск.

Акционерная страховая компания «Ника» и редакция газеты «Кузбасс» заключили договор о страховании подписчиков газеты «Кузбасс» от несчастных случаев за счет средств компании.

Согласно договору застрахованным считается дееспособное физическое лицо в возрасте до 79 лет, указанное в квитанции на подписку.

Страховка действительна в пределах срока, на который оформлена подписка.

акционерная страховая компания

НИКА

650610, Кемерово, ул. Мичурина, 13
Телефон: 23-06-60

Основанием для получения страхового возмещения является письменное заявление подписчика с обязательным предъявлением подписной квитанции, удостоверения личности и документа, подтверждающего факт страхового события.

Страховая сумма на одного подписчика составляет:

- 5000 рублей — для подписавших газету с доставкой два раза в неделю (цена подписки на полугодие 240 рублей, индекс 31029);
- 10000 рублей — для подписавших газету с доставкой пять раз в неделю (цена подписки на полугодие 570 рублей, индекс 51901).

Подробные условия страхования изложены в газете «Кузбасс» за 11 сентября 1992 года.

поправка

В фотаниформации «Технология — немецкая, умение — наше», опубликованной в «Кузбассе» 1 октября с. г., допущена неточность. Два 16-этажных монолитных дома, что возводит трест «Кемерово-промстрой» в квартале ФПК предназначены не для учителей и медиков, а для работников коксогаза, сметная стоимость — 2,8 миллиона долларов. Редакция приносит свои извинения.

ГРУСТНЫЙ ПРАЗДНИК

Первого октября граждане Российской Федерации отметили вновь учрежденный праздник — День защиты престарелых людей. Приняли в нем участие и жители Ленинского района города Кемерово.

Еще не началась официальная часть, а в фойе кинотеатра «Аврора» зазвучала музыка. Под духовой оркестр училища связи, несмотря на преклонный возраст и тяжесть прожитых лет, ветераны от всей души кружились в вальсе, отыгравли трюка под русскую «Подгорную». И надо было видеть, с каким задором они плясали и как светились их лица! Глядя на них, невольно задумаешься: до чего же теплыми наш народ, совсем немного ему надо, чтобы оттаял и загорелась радостью его душа...

Праздество открыла директор кинотеатра Валентина Алексеева, предоставив слово главе администрации района Александру Сысоеву. Он тепло поздравил присутствующих с праздником, пожелал здоровья и поблагодарил за плодотворный труд. Затем коснулся экономических проблем и трудностей в нашей жизни, особенно людей престарелого возраста. Призвав пенсионеров оказывать посильную помощь в оздоровлении обстановки, он, к сожалению, ничего не сказал о том, как сама администрация района намерена поднимать жизненный уровень престарелых людей, облегчить их бедственное существование. Кроме общих рассуждений, мы ничего конкретного не услышали. И главу проводили жиденькими аплодисментами...

После бурным рукоплесканием одобрили «Обращение», написанное от имени всех пожилых людей, к председателю областного Совета Аману Тулееву, в котором выражена боль и обида за свое нищенское существование. Ведь мы отдали государству все, что имели, — силы и здоровье и поэтому вправе получить от него хотя бы самое необходимое, чтобы дожить свои последние дни по-человечески и не умереть в позорной нищете.

После официальной части был дан концерт художественной самодеятельности. С большим удовлетворением старички и старушки смотрели танцы и народные песни, слушали песни своей молодости. Выступили также артисты детского астрального сольного театра «Антра», возглавляемого Ольгой Тоголовой, клуба «Играй, гармонь!» (руководитель Геннадий Лопатин).

После концерта ветераны

посмотрели кинофильм «Свадьба с приданым». Кроме утешительной программы, была организована консультация юриста и работница соцобеспечения. Все желающие получили ответы на свои наиболее волнующие вопросы.

Участникам торжества был предложен бесплатный чай с бутербродом, на котором колбаса люди с ослабленным зрением едва рассмотрели.

Во всех уголках фойе шла бойкая торговля медикаментами и товарами первой необходимости. А вот товары магазина «Богатырь» были явно не по карману пенсионерам, хотя зашли во все колбаски о том, что цены снижат.

Праздник праздником, но такая ли забота должна быть о престарелых? Ведь одним песнями сыт и одет не будешь. Когда же кончатся все эти неразбериха? Когда мы обречем уверенность в завтрашнем дне?...

Говорят, что в будущем году администрация в День пожилых людей станет бесплатно потчевать их аж двумя стаканами чая и двумя полновесными бутербродами. Дожить бы до такого счастья...

П. ПОПОВ.

судьба

ЖИТЬ И УМЕРЕТЬ В РОССИИ

Когда в России произошла революция 1917 года, Александру Есаулову было 5 лет. Его отец был градоначальником Одессы. Мальчик не мог понимать тогда переживаний матери, урожденной княжны Оболенской, не испытывая страха перед возможным расстрелом — все это выпало на долю взрослых. Пережили перипетии смены власти, семья эмигрировала в Италию, чтобы там, в чужой стране, жить надеждой на возвращение. Дома царил культ России. На родном языке говорили, читали, пели, молились.

Мечтали об освобождении Австрии от большевиков. В 1937 году Александр Есаулов добровольно отправился в Испанию, чтобы с оружием в руках бороться на стороне Франко, о чем потом горько сожалел. Он вернулся через два года к старикам-родителям в Италию, где его мобилизовали в армию и отправили в Ливию. Потом были Индия и потрясение его известию об нападении нацистской Германии на Советский Союз.

Он просил англичан направить его на русский фронт, пытаясь связаться с советскими представителями, писал письма, два раза пытался бежать из лагеря. Но выбраться из лагеря военнопленных сумел только к концу 1944 года, тогда же через суд оформил отказ от итальянского гражданства. Потом вновь письма в советское посольство, даже письмо Сталину. Окончилось войной, а ответа не было. Знакомые были убеждены, что это и счастье, т. к. на Родине его неминуемо бы расстреляли.

Александр Есаулов остался в Индии, женился на индуске, воспитывал сына и мечтал о России. Только через пять лет после смерти

ЖИТЬ И УМЕРЕТЬ В РОССИИ

«отца народов» ему разрешили вернуться на Родину. С матерью и сыном он жил в Оренбургской области, потом в Чимкенте, преподавал и был счастливым. Его поразила щедрость и доброжелательность людей по отношению к постороннему, по сути дела, человеку — его первые в России одноклассники помогли ему деньгами, продуктами. На Родине беда и проблемы обходили его стороной, но пришлось вновь покинуть Россию — жена, выпускница Оксфорда, не собиравшись жить в его стране, а он не мог без сына.

В этом году Александру Есаулову исполняется 80 лет. Родные умерли или разбегались по свету, и одиночество стало его спутником. Но этот человек сумел осуществить свою мечту — он вернулся на Родину.

А. НЕПОМНЯЩАЯ.
НА СНИМКАХ: А. Есаулов получает непопулярное пенсией. «Больше, чем у Горбачева», — шутит он, — правда, в индийских рупиях. Иногда выходят за покупками в магазин, где его протаскивают без очереди, и он убежден: «Москвички очень любезны и внимательны».

(РИА — Фото).



Есаулову исполняется 80 лет. Родные умерли или разбегались по свету, и одиночество стало его спутником. Но этот человек сумел осуществить свою мечту — он вернулся на Родину.

Им вручили медаль с изображением Сталина

Это было так странно. Но сами награжденные восприняли эту акцию с трепетом. Когда-то все трое, А. Ю. Зиневич, А. И. и М. А. Шевалье, были депортированы из немецкого Поволжья. Августе Юлиусовне не было тогда и шестнадцати, а ее уже направили в Трубрино. Мол, пока до Сибиря доберется, как раз 16 исполнится. Работать направили в шахты. И ведь не на год, не на два, а на целых 12 лет. Трудилась девчонка наравне со взрослыми, да только вот наград немцам не давали. Так что справедливость восторжествовала лишь сейчас, почти через полвека.

Получая медали, старики разволновались. Вспомнили пережитое. Несуразно, наверное, как-то получать награду с ликом палача. Да чего уж там, хоть какие-нибудь льготы. «Вот и за квартиру теперь платит намного меньше», — говорят, — да и в ветеранский магазин дорога открыта.

Г. СОЛДОВА, к. рр. «Кузбасс».

г. Междуреченск.

реплика

КРОКОДИЛЫ СЛЕЗЫ

В старом русском «Азбуковнике» (букаваре) написано: «Крокодил — зверь водный... Егда иметь человек ясти, тогда плачет и рыдет, а ясти не перестает, а гда, главу от тела оторвал зря (глаз) думает, в Л. на нем, плачет. Отсюда, по-видимому, известное выражение крокодиловы слезы», означавшее лицемерное, притворное сочувствие. Как раз такие слезы источила в День пожилых людей (1 октября) представители нынешней власти и верные ей средства массовой «дезии». Оплывавшие слезами к тому, что стариков обзаводила якобы бы пенсия, Советская власть, а вот нынешняя только и думает, чем им помочь. Как будто не было пресловутой «либерализации», вмиг испарившихся ветеранских субсидий, словно не демократы превратили пенсии в нищенские подаяния, не они спустили на пенсионеров-нищих (в их день) новое повышение цен и невиданного «завтра-завчераш». Верх лицемерия — придушить жертву до посинения и за-

тем, чуть отпустил, постараться убедить, что ты и есть ее ангел-хранитель. Именно так все и выглядело в тот знаменитый день: несколько раз — на Кузбасс, Россию и СНГ — показывали какой-то хоспис (по-русски: богадельню), весь день транслировали о тысячах рублей презентов, бесплатных ланчах (учите, ветераны, английские), транспорте, кружках, сувенирах, спичках, а наши главы администрации М. Б. Кислюк, закончив словами: «На мои Бог и Президент!» С него и признают: получилось все, даже оригинально! Не беда, что кто-то из ветеранов млякнет, напомнит нечто подобное, уже бывшее в употреблении (скажем, «С нами Бог и Фюрер»), зато для молодых, не обремененных памятью, заключительный аккорд главы прозвучал как новый лозунг, бодрое-молитвенное заклинание. Бог всемогущ, а ежели еще и «верующий» Президент Ельцин в подмогу, то, мол, наверняка «прорвется», говорят, на другой день вся область весело коммен-

тировала новый «демократический клич» и будто бы уже использует его в ходе трудной, запоздалой уборки. От подобной «перловы» и впрямь было бы весело, смешно, если б не было так кощунственно и грустно. К примеру, День пожилых людей один раз в году, а как прожитые остальные 364! Как спастись от тех, кто кричит, а ясти не перестает, кто довел страну до прогрессирующей вымирания! (Год назад смертность превзошла рождаемость в России на 4 тысячи человек, после «либерализации» разрыв увеличился до 20 тысяч. Число вымирающих областей возросло с 30 до 43). Как остановить тех, кто многообещающую и так долго обещиваемую приватизацию сел и вылетает жалкого однодневного пособия по старости, инвалидности и безработице! Как извратить страну от нашествия новоявленных прожорливых «крокодилов»? Вот вопрос, неувеселит ли и злободневный.

В. ЛИТОВЧЕНКО.

сельский вопрос

КАК ВЫБРАТЬСЯ?

Нам, работникам сельского хозяйства, непонятна позиция администрации области в нашем наиболее волнующем вопросе. В августе доведены до отчаяния сельские пенсионеры, узнавшие о снижении пенсий в администрации области. Ну и что? Ноль внимания. Никто из ответственных руководителей не счел нужным спуститься на первый этаж и поговорить с прехивающими издалека людьми, хотя представители инспектиров прощали об этом. В сентябре по России прошли акты протеста крестьян. В Москве десятки областей и краев пикетировали здание правительства, но Ельцин уехал в Чебоксары, Гайдар — в другое край, хотя были осведомлены о дне протеста крестьян. Делегация сел устремилась в Чебоксары, наелась на встречу с Ельциным, и все-таки встречи не получилось. Узлавшая она в Кремле с Александром Ринчиным, которому была передана папка требований крестьян.

У нас в области крестьяне, учитывая беспомощность таких акций, решили сами действовать по принципу «спасайся кто как может». И пошла деревня — принимать свои меры, чтобы вы-

жить при существующих ограниченных цен на продукцию сельского хозяйства. В ущерб благо населения области. Стали на путь массового забоя скота сверх всяких норм, так как, чем больше молока и мяса, тем больше убьют. И, не веря больше правительству, стали хозяйничать по линии наименьшего сопротивления. Так, за восемь с половиной месяцев поголовье коров снизилось примерно на 20—30 тысяч, что равносильно гибели двух крупных районов. И это продолжается, так как, кроме правительственной улавки, свалилось на селян стихийное бедствие, приведшее к гибели сотен тысяч гектаров зерновых. Под угрозой десятки тысяч гектаров картофеля.

Как говорят, одна беда не ходит Гайдар уже начал догадываться о кризисе в сельском хозяйстве и поддал телефонным мольбам областных администраций о запрещения ограничения цен на продукцию сельского хозяйства еще 17 августа. Наш областной руководитель Альтерголт прислал на днях другую телеграмму, в которой цена на молоко должна быть не ниже 7 рублей. Вот вам и

рыночная экономика! Все предприятия повысили цены на свою продукцию в 100—200 раз, а селяне — не могли. В прошлом году мы продавали мясо по 6 рублей, сегодня по 60, т. е. в 10 раз выше, но вареная колбаса в прошлом году была 2,20, 2,60, а сейчас 260 рублей — рост в сто раз! Необходимо срочно приостановить обвалы цен на производимые сельским хозяйством продукты — молока, мяса, яиц. Поэтому, не вдаваясь в детали обстановки, я вношу следующие предложения.

Поддержать пакет требований, которые были приняты Всероссийским собранием крестьян в июле этого года в Москве, то есть выполнить постановление второго (внеочередного) Съезда народных депутатов России по выделению 15 процентов национального дохода на развитие агропромышленного комплекса.

Возвратить в нынешнем году селу задолженность государства за 1990—1991 годы. Обеспечить безусловное выполнение по социальной защите. Отменить налог на добавленную стоимость на продукцию, приобретаемую сельскими товаропро-

впереди зима

Забот еще много

Только похолодало, и в Осинниках, во многих домах появилось живительное тепло. Оно поступило по трубопроводу от Южно-Кузбасской ГРЭС. Так что в значительной части города проблема с отоплением решена.

Тем не менее забот еще много. Например, вызывает тревогу реконструкция 3-й и 8-й котельных, что связано со строительством ряда жилых домов для шахт «Капитальная» и «Аларда». Обе котельные испытывают недостаток в холодной воде, и если этот вопрос не будет решен в ближайшее время,

то ряд строящихся домов к ним подключить будет нельзя.

Важная задача Осинниковского управления коммунальными котельными и тепловыми сетями — это закрытие 10-й и 14-й котельных, которые дымят прямо в центральную часть города. Как намечено, взамен их вступит в строй центральный тепловой пункт, который улучшит подачу тепла в город. Тепло будет поступать также от Южно-Кузбасской ГРЭС.

В недалеком будущем планируется закрыть еще одну котельную в поселке Малиновое. Ее заменит вода, что поступит от центральной котельной шахты «Аларда».

Есть и другие нерешенные вопросы. Так, в Осинниках не хватает воды на улицах имени Куйбышева и имени Ленина. Строительством водовода занимается шахта «Капитальная» и трест «Осинникшахтострой». Если они уложатся в срок, то семьи горняков не позднее нового года справят новоселье в домах, которые готовятся к сдаче в

эксплуатацию в этом районе.

Жителей города беспокоит и проблема с получением дополнительного тепла от Южно-Кузбасской ГРЭС. У нее не хватает мощности для пропуска воды. Строительством дополнительных мощностей здесь ведут специализированные силы треста «Кузбассэнерго-строй» и управления ГРЭС. Как они обещают, работы будут закончены не позднее декабря. В этом случае администрация ГРЭС может дать разрешение на подключение 10-й и 14-й котель-

ных при существующих мощностях.

Тревожит и недостаток топлива, особенно для котельных Осинников. Дело в том, что раньше уголь давал разрез «Осинникский», а теперь отказал. Вот и оказались некоторые котельные на голодном пайке. Топливо для них теперь надо завозить из Новокузнецка, с шахты «Бунгурская», что, конечно, осложняет решение проблемы.

А. ЦЫРЯПКИН, к. рр. «Кузбасс».

г. Осинники.

Кузбасс 27 октября 1992 г.

коротко

В Кодекс законов о труде РСФСР Президент внес существенную поправку в статью о праздничных днях: «При

совпадении выходного и праздничного дней выходной день переносится на следующий после праздничного дня».

экология

РЫБООХРАНА БЕЗ ОХРАНЫ

Все экологические службы области оказались в трудном положении: бюджетники. Наш корреспондент М. Резин ваял интервью у старшего инспектора рыбоохраны по Кемеровской области С. РЕУТОВА о сегодняшних проблемах этой службы.

Кемеровская государственная инспекция Верхнеобского бассейнового управления по воспроизводству и охране рыбных богатств, сказал Сергей Николаевич, существует с незапамятных времен с конца 50-х годов. Но никогда она не находилась в столь бедственном положении.

По штату в нашей инспекции должно быть 20 человек, а работает 17, в их числе семь инспекторов на местах. Мало! Но и эти люди содержатся за счет средств областного бюджета настолько плохо, что и говорить стыдно, — у рядовых инспекторов 1300 рублей в месяц, у старшего — 1700. И это при опаснейшей работе, которую выполняют рыбоинспекторы. Как-то нынешним летом пригласили мы в рейд по Инте сотрудников милиции, так он диву давался, увидев в наших условиях трудятся наши люди. Прямо так и сказал: «Мы хоть знаем, что идем на преступника, часто вооруженного, а вас, безоружных, со всех сторон подстерегает смертельная опасность». И это верно. Разве мог предположить старший инспектор Храмцов, потревоженный от браконьера в Барвихинской курье снять сеть, что тот направит на него ружье и выпустит прямо в грудь заряд? Погиб Владимир Максимович на боевом посту, защищая от грабителя народное добро. Похоронили его с почестями, но разве нам от этого стало легче, что-то почувствовать нам, полагая, что лучше всего работать? Никуда! Как и раньше, у нас один катер-воломат и машина. Горючее так подскочило в цене, что вору по реке плавать на резиновых лодках, а по земле добираться до угодий пешком. Впрочем, на местах инспектора так и делают.

В связи с создавшимся стихийным бедствием по уборке урожая срочно разработать действенные меры по спасению урожая с наименьшими потерями.

И. ЯСЬКО, член областного Совета.

Промышленновский район.

Другие рыболовы, глядя на них, и думать забыли о Kooperation.

Недавно я подготовил на имя заместителя главы администрации области В. И. Баловнева ряд предложений, реализация которых, на мой взгляд, должна помочь улучшить экологическую обстановку в Кузбассе. Я говорил, что источниками средств для охраны и воспроизводства рыбных ресурсов являются продажа лицензий, штрафы, акси, реализация орудий лова и доушки. Полученные таким образом деньги и впрямь должны идти на это, а также для поощрения работников рыбоохраны. Причем 60 процентов этих денег перечисляются местным экологическим фондам, 30 процентов — в областной, а оставшиеся 10 — федеральному. Мы считаем, что инспекция рыбоохраны должна иметь в банке отдельные счета, так как именно она ведет основную работу по охране и воспроизводству рыбных запасов области. Комитет же по экологии обязан вести хозяйственную работу: строительство, техническое перевооружение, капитальный ремонт и реконструкцию рыбохозяйственных объектов, акклиматизационных станций и т. д. Государственные органы, включая комитет экологии и природопользования, «Кемеровоэкология», должны заниматься надзором и контролем за деятельностью в части экологии природопользователей и местных органов власти. Четкое разграничение прав и обязанностей в соответствии с законом поможет нам навести в области порядок в природопользовании, в том числе и в охране и воспроизводстве рыбных запасов.

Но буквально на днях мы получили еще один удар. На основании решения арбитражного суда нам, рыбоинспекции, предложено в трехдневный срок освободить помещение, которое, как выяснилось, «приватизировано» в пользу одной государственной областной организации. Предупреди нас об этом заблаговременно, так мы в итоге уже успели бы в помещении приобрести! Вот так живем...

адрес новостей: Юринский район

СЕЛАНЕ ИДУТ ВЫХОД
Руководители крестьянских объединений, оставшихся колхозов и совхозов района создали президиум, который работает над вопросами регулирования цен на сельскохозяйственную продукцию в зоне Кемеровского, Юринского, Тонинского, Промышленновского и Крапивинского районов.

Зональное объединение признано также направить усилия селян на решение социально-экономических проблем. Надежд на помощь областной администрации в этом у них нет.

ПОКА ДЕРЖАТСЯ
По состоянию на 1 сентября в районе насчитывалось на шесть с лишним тысяч голов крупного рогатого скота меньше, чем в прошлом году.

Такой показатель в основном «дад» Искитимский комплекс крупного рогатого скота. Из-за нехватки кормов количество молодняка сократилось здесь почти вдвое — с 11819 голов до 6252.

В общественном стаде района потери небольшие — 79 голов. Хозяйствам нелегко, но они пока держатся. Формально почти все совхозы и колхозы преобразованы в объединения крестьянских хозяйств. Угроза попаст в разряд убыточ-

ных и пойти к молоту, несмотря на огромные потери зерновых от нынешней погоды, — один из стимулов сохранения маточного поголовья. Оно, все понимают, будущее хозяйство.

СКУПЩИКАМ — ШИШ
Что делать с ваучерами? Вопрос, который волнует сегодня не только горожан, но и селян. Но что делать — практически не знает никто. Именно на селе, счита-

ют специалисты, и пойдет массовый, и, возможно, за бесценой скупка ваучеров.

В ответ на это административная комиссия проводит разъяснительные собрания в малых деревнях — отделениях хозяйства — Поперечка, Любаровка, Канисе. Работникам предлагают выкупать на ваучеры имущество хозяйства и стать его совладельцами. Селяне согласны.

В. АНАТОЛЬЕВ.



РЕКЛАМА

ФИЛАРМОНИЯ. Большой зал. Вечер Джазовою Музыки. Начало в 19 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Американская кинокомедия ЧЕЛОВЕК ЗА БОРТОМ (11, 13-20, 15-40, 17-50, 20). Стереозал. Американский фильм ФАНТАСТИЧЕСКОЕ ВТОРЖЕНИЕ НА ПЛАНЕТУ ЗЕМЛЯ (12, 13-30, 15, 17-30, 19, 20-30).

«АВРОРА». ВНИМАНИЕ, ЧЕРЕПАХА! (10—для детей). Американская кинокомедия ЧЕЛОВЕК ЗА БОРТОМ (12, 10, 14, 20, 16, 30, 18-40, 20-40). По одноименному роману Джона Лондона СЕРДЦА ТРЕХ (11, 13, 15, 17, 19, 21-10).

«КОСМОС». По роману Джона Лондона СЕРДЦА ТРЕХ (12, 14, 16, 18, 20). ХИЩНИК (11, 13, 15, 17, 19). В главной роли Арнальда Шварценегера.

«ВРЕМЯ». ПОЛИЦЕЙСКИЙ И ДЕВУШКА (15, 17, 19).

«ОКТАВЕР». КАРАВАН СМЕРТИ (17, 19).

«ПРОГРЕСС». Американская кинокомедия ЧЕРЕЗ КАНАЛИЗАЦИЮ (12, 14, 16, 18, 20).

ДК ПРОИЗВОДСТВЕННО-ГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». НАГАРА (18, 20).

«КОМСОМОЛЕЦ». КОКТЕЙЛЬ (16, 18, 20).

«ЛУЧ». НАНЯТЫЙ ДЛЯ УБИЙСТВА (14, 16, 18, 20). ДК ШАХТЕРОВ. ОБИДА. ДК КОКСОХИМЗАВОДА. ВРАГ МОИ (18, 20).

Коллектив концерта «Кузбассразрезголь» выражает искреннее соболезнование начальнику ИИС В. Г. Подмиглову в связи с кончиной его жены, сотрудницы концерна **ПОДМИГЛОВОЙ Александры Тихоновны.**

Кемеровский научный центр СО РАН, Институт угля СО РАН с глубоким прискорбием сообщают о безвременной смерти ведущего научного сотрудника, кандидата технических наук **ГАМАНА Фридриха Фридриховича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ КЕМЕРОВЧАН!

В связи с достаточным заемом совхозами в магазинах города картофеля и овощей доставка горожан транспортом администрации города в совхоз «Береговой» для приобретения в личное пользование картофеля и овощей с 4 октября т. г. отменяется.

Администрация г. Кемерово.

Кемеровский комбинат хлебопродуктов

В связи с преобразованием в акционерное общество

ПРОСИТ ПРОЙТИ РЕГИСТРАЦИЮ В ОТДЕЛЕ КАДРОВ КОМБИНАТА до 12 октября 1992 года: пенсионеров, вышедших на пенсию с комбината, бывших работников, выработавших на комбинате трудовой стаж не менее 10 лет для мужчин, семи лет для женщин и уволенных по собственному желанию, в порядке перевода, по сокращению штатов или численности, а также лиц, уволенных по сокращению численности после 1 января 1992 года и зарегистрированных в качестве безработных.

При себе иметь паспорт и трудовую книжку. Обращаться по тел. 25-52-69.

Организация реализует:

двигатели к тракторам «МТЗ-80», «МТЗ-82»; Д243Л-94 с пускателем, Д243-91 со стартером. Тел.: 26-77-64, 26-40-27.

Техноторговый центр «Электрон»

ПРЕДЛАГАЕТ ремонт цветных и черно-белых телевизоров 2, 3, 4-го поколений; подключение компьютеров; установку декодеров пал/секам и блоков дистанционного управления телевизоров. Расценки умеренные. **НАШ АДРЕС: Г. КЕМЕРОВО, УЛ. КОСМИЧЕСКАЯ, 6.** Тел. 21-36-83.

Кемеровский завод «Химмаш» в связи с преобразованием в акционерное общество

ПРОСИТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В АКЦИОНЕРНОМ ОБЩЕСТВЕ вышедших на пенсию с завода; работавших на предприятии (трудовой стаж не менее 10 лет для мужчин и 7 лет 6 месяцев для женщин) и уволенных по собственному желанию, либо переводом, либо по сокращению штатов, численности;

уволенных с завода по сокращению численности после 1 января 1992 года и зарегистрированных в качестве безработных;

лиц, имеющих право в соответствии с законодательством Российской Федерации вернуться на прежнее место работы.

В срок до 20 октября 1992 года пройти регистрацию по адресу: г. Кемерово, ул. Терешковой, 45, завод «Химмаш», отдел кадров. Телефоны: 55-57-20, 55-36-09. При себе иметь трудовую книжку и паспорт.

Предприятие приглашает на работу художника.

Тел. 29-05-83.

Гуманитарный центр

ОБЪЯВЛЯЕТ РАСПРОДАЖУ ТЕЛЕФОННЫХ АППАРАТОВ «СПИКЕРФОН-868В» ОРГАНИЗАЦИОН И ЧАСТНЫМ ЛИЦАМ. ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ НА 30 ПРОЦ. ДО 15 ОКТЯБРЯ.

СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ ОТЛИЧНЫЕ ТЕЛЕФОННЫЕ АППАРАТЫ оплаченный товар доставляется покупателю. Звоните нам прямо сейчас, и аппарат у вас на столе! Тел. в г. Кемерово 23-69-90.

Организация производит капитальный ремонт глубинных насосов 6, 8, 10 дюймов. Тел. 52-27-25, в Кемерово.

КАРТОНАЖНЫЙ ЦЕХ производит переплет любых документов, а также картонных изделий. Обращаться: г. Кемерово, ул. Маяковского, 11.

307 октября 1992 г. **КУЗБАСС**

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-12-10

Меняют

● Шенков навязанной и немечой овчаркой (2 мес., 1 мес.). Тел. 55-29-12.

ВНЕ ОБЛАСТИ

● г. Свердловск — на Кемерово 1-комн. кв. в центре (тел. газ) — на 1-2-комн. кв. Тел. 25-33-98, с 8 до 9 и с 13 до 14 час.

В КЕМЕРОВЕ

● Большой дом на Южном + доплата — на 3-комн. кв.; небольшой теплый дом недалеко от старого базара — на 1-комн. кв. Продаю 2-комн. кв. Тел. посредника 25-90-07.

● 3-комн. кв. в центре (5 эт. 5-эт. дома, тел.) и 2-комн. кв. улучш. планир. напротив редакции «Кузбасс» (7 эт. 9-эт. дома, тел.) — на 4-комн. и 1-комн. кв. или комн. дост. типа. Возможны варианты. Тел. 28-93-53, в любое время.

● Дом в дер. Березово — на 1-комн. кв. улучш. планир. Продаю армянскую будку на колесах — можно использовать под дачный домик. Тел. посредника 53-79-05.

● 2-комн. приватиз. кв. улучш. планир. (29 кв. м, общ. пл. 60 кв. м, комн. изолир., кухня 9 кв. м, три лоджии, кафель, металл. дверь, 6 эт. 16-эт. дома) по договору — на 3-2-комн. кв. в центре или на 3-комн. кв. улучш. планир. в Центре. Ленинск. р-на. Тел. 51-23-59.

● 3-комн. малометр. кв. (33 кв. м, 4 эт. 5-эт. дома, тел.) в р-не цирка — на 3-комн. кв. большей пл., металл. с изол. панелями, первый этаж — 1 эт. не предл. Тел. 52-21-38.

● 2-комн. кв. (36 кв. м, 1 эт., сигнализ. тел.) + доплата — на 2-комн. кв. улучш. планир. с тел. Тел. 51-15-19.

Купят

● Квартиру. Оформление приватизации и др. документов на себя. Тел. 65-77-10.

● 1—2-комн. кв. Тел.: 21-01-08, 23-19-67.

● Новые японск. телевизоры, видеомаг. Тел. 53-29-81.

● Срочно новый автомобиль «ВАЗ-0611-063, 05, 07», «М-2126» или с небольшим пробегом за налич. расчет. Тел. 53-43-87, в любое время.

● Срочно новый, без пробега, автомобиль «Ниссан-патрол», «Тойота-ланд краузер», «Кюролла» 1992 г. вып. Тел. 25-46-80, с 9 до 18 час.

● 2—3-комн. кв. Тел. 25-33-98, с 8 до 9 и с 13 до 14 час.

● Видеоаппаратуру; магн. «Сони-414»; СКВ; золото. Меняю спортивный костюм «Адидас» (Австрия) 52 разам. на 49 или 50 или куплю. Тел. 23-33-96.

● Срочно кв. за налич. расчет; кап. гараж на «Радуге». Меняю холодильник «Вирюса-22» в уклад. на мороз. камеру «Вирюса». Продаю «ВАЗ-21051», вып. 1992 г., февраль. Тел. 23-42-26.

Благодарят

● Сердечно благодарю работников милиции Голубинова А. В. и Деникина, которые помогли быстро найти мой автомобиль «ГАЗ-52», угнанный от маг. «Россия». Желаю им доброго здоровья, долгих лет жизни!

Коздыков П. И.

Снимают

● Кв. с тел. в Центре, Ленинск. р-на. Возможна оплата за год вперед. Куплю гараж в Центре, Ленинск. р-на. Тел. 26-46-85, с 9 до 15 час, тел. 53-43-27, после 19 час.

Продают

● Новую длинную ков. куртку темно-бордового цв. (Гурьян), разм. 50 — 52 (182), 43 тыс. руб.; новые мужск. шнурки, коричн. сапоги «Саламандра», разм. 43/8, 18 тыс. руб. Тел. 25-27-57.

● Стенку «Колорит» в уклад. Тел. 51-31-97.

● Кооперат. погреб. Тел. посредника 55-15-26.

● Пианино «Красный Октябрь», 6/у, недорого. Тел. 51-15-71, после 19 час.

Разное

● Меняю новый автомобиль «УАЗ-452» без пробега на 2-комн. кв. улучш. планир. в Ленинск. р-не. Тел. 53-29-81.

● Требуется услуги маляра и мастеров по застеклению лоджий. Тел. 51-23-59.

● В р-не шв. фабрики был утерян дипломат из крокодиловой кожи: деловые бумаги, деньги, паспорт, водительское удостоверение из имени Вшивцева А. Ю. Деньги оставьте себе, верните документ.

Утери

● Утерянный диплом НТ № 352799, выданный Кемеровским художественным училищем 1 июля 1990 года на имя Нелюкиной Антонины Владимировны, считать действительным.

● Утерянный диплом НТ № 609442, выданный Кемеровским горным техникумом в 1986 году на имя Шечанина Сергея Александровича, считать действительным.

Организация

ПРЕДЛАГАЕТ: сварочный аппарат «СААН», десорамы (тел. 52-71-51, 26-43-71); облицовочную плитку, компакт-унигазы, умягчители (тел. 52-29-14).

КУПИТ: 1—2—3-комнатные квартиры, приватизированные, ИГТ. Тел.: 26-77-64, ДСП, тел. 26-82-31.

Акционерное общество «ЭГИНА»

реализует со склада в Новосибирске:

шоколад производства Германии, кофе «Педрес» производства Германии, спирт «Роял» производства Голландии, ликер «Альбор» производства Израиля, пиво «Пилс» производства Бельгии, сигареты «Кентон» производства США, тушенку, водку «Распутин» производства Германии.

Фирмой оплачен контракт на поставку сигарет «Реймер» производства США (100000 пачек). Поставка 15 октября.

Адрес: г. Новосибирск, ул. Ленина, 48. Тел. 98-05-28. Факс 98-05-42.

КУЗБАСС

МЫ ОПУБЛИКУЕМ ВАШИ ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМУ, ЕСЛИ ВЫ ОБРАТИТЕСЬ К НАМ ПО АДРЕСУ:

г. Кемерово, Октябрьский пр., 28, каб. 102

Тел. для справок: 52-12-10—для организаций, 52-02-10—частные объявления.

НЕЗАВИСИМО ОТ ЗАГРУЖЕННОСТИ ВАША СРОЧНАЯ РЕКЛАМА БУДЕТ РАЗМЕЩЕНА В «КУЗБАССЕ» В ТЕЧЕНИЕ 2—3 ДНЕЙ

Полетят ли на Марс семейные пары?

На одной из встреч на мысе Канаверал с руководителями НАСА, пишет корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, кто-то однажды задал одному из его представителей Уайли, вопрос: «Как вы думаете, люди, которые полетят на Марс, должны будут отказаться от секса или все же будут вести половую жизнь?» Тот посмотрел на спрашивающего и сказал: «Если вы думаете, что двое мужчин и две женщины, которые полетят на Марс в жестянке из-под кофе и проведут в ней полтора-два года, только работая, то вы просто псих».

Кое-кто в НАСА в настоящее время боится, что из-за проблемы секса экипажи, которые полетят на Марс, будут состоять только из мужчин. Среди космических путешественников женщины явно в меньшинстве. Из 214 человек, отобранных в качестве астронавтов, с тех пор как в 1959 году был сформирован отряд номер один, 191 были мужчинами.

Астронавт Майкл Коллинз, который летит на космическом корабле «Аполлон», утверждает, что супружеские пары, возможно, окажутся самыми лучшими членами экипажа, который полетит на Марс.

«То, что у кого-то будет на борту корабля жена или муж, к которому можно обратиться за помощью, будет придавать стабильность, сохранять уют», — писал Коллинз в своей книге «Полет на Марс», изданной в 1990 году. «Атмосфера холодного бара, особой на, привлекательности и соперничества у одиноких мужчин и женщин не связанных брачными узами, может обернуться катастрофой».

В ближайшее время НАСА должно приступить к разработке соответствующих планов для космической станции «Фридом», которая будет построена на орбите в конце этого десятилетия. НАСА надеется, что в конце этого десятилетия четыре астронавта будут оставаться на этой станции весь срок, который, как предполагается, составит шесть месяцев. Во всяком случае, со станции беремис можно будет вернуть на Землю первым обратным космическим кораблем. С дороги на Марс возврата уже не будет.

Сейчас в НАСА появилась прекрасная возможность собрать в предстоящие до полета на Марс 20 лет предварительную информацию — психологическую и физиологическую, — было бы глупо не воспользоваться ею. «Там, где люди, есть и секс», — считает, в частности, ответственный сотрудник НАСА Санта.

Марк Ли и Джан Дэвис поклялись любить и заботиться друг о друге «в радости и горе, в богатстве и бедности, в здоровье и немощи». В их клятве ничего не говорилось о Земле или космосе. Но 12 сентября Ли и Дэвис стали первой супружеской парей, которая покинула нашу планету, чтобы совершить недельный полет на челночном космическом корабле «Интевор», передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Хьюстона.

Ли и Дэвис с восторгом ожидали совместного полета в космос. «Общая подготовка к космическому полету и сам совместный полет в космос, возможность совершить это вместе — это великое дело», — заявила Дэвис.

Есть еще одно преимущество, по меньшей мере для Дэвис. Благодаря Ли, который уже летал в космосе раньше, она отлично знает, что ждет ее во время первого полета на челночном корабле. Он информировал ее о таких интимных вещах, как ощущение тошноты во время полета в космосе или специфические условия пользования ванной в условиях невесомости.

«Ведь всегда могут возникнуть вопросы, которые не задашь никому, кто работает рядом с тобой», — признался Ли перед полетом.

Они знают друг друга уже 8 лет, примерно с тех пор, когда Ли, инженер-механик и подполковник ВВС, стал астронавтом. Дэвис тоже инженер-механик. Она стала астронавтом в 1987 году, после того как поработала восемь лет в Центре космических полетов имени Джорджа Маршалла.

Марку Ли 40 лет, он из города Вирониа, штат Висконсин; Джан Дэвис 38 лет, она из Хантсвилла, штат Алабама. Они живут в Хьюстоне, так же как и 90 других астронавтов НАСА.

Они поженились в январе 1991 года, предварительно уведомив начальство о своих намерениях. Они уже были назначены членами экипажа для этого полета и отдавали себе отчет в том, что не исключено, что из-за того, что стали мужем и женой, одного из них могут отстранить от полета.

Дело в том, что политика НАСА заключается в том, чтобы не допускать участия в полетах обоих супругов, потому что между ними, возможно, будет особые отношения, что будет нарушать атмосферу, сложившуюся в команде. Кроме того, если произойдет несчастный случай, их дети могут потерять обоих родителей.

Руководство НАСА почти два месяца обдумывало сложившуюся ситуацию, прежде чем пошло на уступки. У Ли и Дэвис нет детей. Если бы дети были, они не полетели бы вместе.

«У нас не так много супружеских пар, и, наверное, именно поэтому эта тема не стала до настоящего времени большой проблемой», — считает Роберт Гибсон, командир космического корабля «Интевор». Он женат на астронавтке М. Реа Селдон. «Мне кажется, что НАСА предпочитает избежать необходимости иметь дело с толпой журналистов, задающих вопросы, что обычно происходит, когда говоришь об этом», — говорит Гибсон. «Это» обозначает секс.

Хотя с того самого момента, когда Ли и Дэвис объявили о своем браке, корреспонденты со всего мира осаждают НАСА, пытаясь получить у них интервью. Они не хотят отдавать на второй план научные цели полета, отказываясь давать интервью, которые касаются непосредственно только их persons.

«Когда проработашь всю свою жизнь, чтобы доказать, что являешься специалистом в полученной профессии, и пройдешь тяжелые предполетные тренировки, это несколько разочаровывает», — признался как-то незадолго до полета Дэвис. Но журналисты ничего не хотят знать, кроме как получить интервью, которое касается их интересов.

Вот некоторые из вопросов, которые задавались в предполетной пресс-конференции и в интервью: — Будете ли вы испытывать смущение, находясь в глазах у пяти других членов команды и перед множеством телекамер, установленных на челночном корабле, которые будут передавать изображения в управление полетом? — Нет.

— Пожелуй перед сном отменяется? — Нет, если только она не ляжет спать, когда я еще буду работать, — отвечает Ли.

— Обращались ли к вам НАСА с предложением провести эксперимент «Секс в космосе»? — Нет.

— Поинтересуй кто-нибудь, разумеется, в НАСА, такой эксперимент? — Да, была бы просто в ужасе, — ответила тогда Дэвис. — Не понимаю, как люди вообще даже думают об этом».

Сами Ли и Дэвис считают, что они ничем не отличаются от других супружеских пар, которым приходится работать вместе. Они не считают свой полет каким-то эпохальным событием.

«Мы надеемся привезти из космоса несколько наших фотографий, сделанных в космосе, которые станут настоящим сокровищем. Вель ли у кого еще не было космических снимков? Сделай это. Так что это будет редкий сувенир», — сказал Ли.

Свидетельствует пресса

ЗАРОЖДЕНИЕ ДИКОГО, ПЕЩЕРНОГО КАПИТАЛИЗМА

Аргентинская газета об экономике России БУЭНОС-АЙРЕС. (Корр. ИТАР-ТАСС Евгений Алексеев). Крушение коммунистического режима в России привело не к появлению свободной экономической системы, а к хаосу, который можно охарактеризовать лишь как зарождение дикого, пещерного капитализма. Так считает аргентинская газета «Пренса», анализируя экономические процессы в России и трудности, которые приходится решать российскому руководству в зоне радикальных реформ.

Газета констатирует, что «амбициозные планы Президента Ельцина неизбежно столкнутся не только с крушением надежд миллионов людей. Мрачные перспективы, которые стоят перед властями России, свидетельствуют о том, что переход от централизованной экономики к свободному рынку будет чрезвычайно болезненным. Массовая безработица грозит стать одной из главных опасностей на пути нынешнего российского правительства к свободному рынку, отмечается в комментарии. «Послеместное закрытие огромных промышленных объектов, которые являются тяжелым бременем для государственного бюджета, неминуемо», — пишет «Пренса», указывая одновременно, что дальнейшее существование подобных «неэффективных и убыточных предприятий сводит на нет любые попытки экономического оздоровления». «Неминуемая безработица в России может достигнуть беспрецедентного для всего мира уровня», — подчеркивает газета со ссылкой на высказывания представителей российских властей, согласно которым армия безработных в стране «уже в ближайшее время может составить несколько миллионов человек».

В заключение в комментарии отмечается, что «анализ безработицы в России, который без труда находится в тисках положения, означает возникновение чрезвычайно тяжелой ситуации, преодолеть которую можно лишь с помощью «программы национального выживания».

свидетельствует пресса

ПРОТИВ МАФИИ — ЖЕНЩИНА

48-летняя Лилиана Ферраро назначена руководителем дел итальянского министерства юстиции. Иначе говоря, в системе правоохранительных органов страны она теперь человек № 1 в борьбе с мафией. Той самой мафией, которая 23 мая расправилась с предшественником Ферраро судьей Фантонио.

Женщина в роли комиссара Катаньи! Тем не менее Лилиана не новичок в своем деле. Она занималась возведением в Палермо бунгера, где произошла крупнейшая процесс над главарями мафии, обеспечивала безопасность следователей, который угрожал месту ее назначения. В интервью парижскому еженедельнику «Эль» она рассказывает историю, подтверждающую ее принятие опасное назначение.

«Вы боитесь за свою жизнь?» — Если бы я ответила вам «нет, не боюсь», я бы солгала. — Вас теперь особо охраняют? — Для меня это, увы, не новое. — Вы разведены и не имеете детей. Соследились бы вы, зная этот пост, если бы у вас была семья? — Мне было бы много труднее работать в мафии. Но ни под каким предлогом я бы не покинула поля боя с мафией. — Гибель судьи Фантонио, затем судьи Борселлино не вызвала у вас чувство отчаяния, безысходности этой борьбы? — Нет. Сначала я испытала огромную боль, ужасное страдание, так как оба были очень близкими моими друзьями. А потом пришла радость. Я сказала себе, что лучше доказать свое мужество и уважение к отцу, чем жить с ним. — продолжение их дела.

В ДЫМАРСКИЙ.

Организация

ПРОДАЕТ АВТОМОБИЛЬ «ГАЗ-52» (БУДКА ПОСЛЕ РЕМОНТА, ВХОРОШЕМ СОСТОЯНИИ) ИЛИ МЕНЯЕТ НА ЛЕГКОВОЙ АВТОМОБИЛЬ. Тел. 25-25-49.

ПО ЛОЖНОЙ ТРЕВОГЕ

Это потом, спустя несколько часов после окончания боя, когда в дежурную часть УВД администрации областного центра, стало ясно, что тревога оказалась ложной. А в первый миг, когда вчера неизвестный из будки телефона-автомата в 7 час. 55 мин. сообщил, что новый мост через Томь заминирован, чувство страха и тревоги пережил многие, кто оказался в округе этой области.

А первыми, как всегда, на место оказались экипажи патрульных машин ГАИ.

— Им дали команду перекрыть движение, — рассказывает начальник областного штаба гражданской обороны полковник В. А. Борисов. — Ведь из моста в это время самое интенсивное движение, и трудно представить, какая могла бы разразиться трагедия.

Кто ехал на работу в это утро с левого берега на правый или наоборот, тот знает, какая гигантская пробка из автомобилей образовалась сразу же на старом мосту через Томь. И надо же такому случиться, что именно в это время здесь произошла авария, и движение замерло.

— Что делать? — это вопрос повис в воздухе. — проламывает Борисов. Но в то же время, на который было остановлено движение на новом мосту, хвостом, чтобы бегло отступить его. Для этого мой заместитель полковник В. Д. Романов вместе с полковником Л. А. Овчинниковым, полковниками В. И. Богомоловым и В. А. Юдиным с помощью Речной милиции самым тщательным образом отгородили мост с воды. А голубые городки на водах спасательной станции, давая сигналы, шли под воду, чтобы осмотреть основания опор моста.

Этот осмотр показал: заряд, который мог бы вызвать мощ-

ный взрыв, нет.

Вот вместе с председателем комитета по чрезвычайным ситуациям В. А. Москвичевым, пришло и радио, что движение по мосту можно открыть, — уточняет Борисов. — Должны свои мнения высказать администрация Кемерово В. В. Михайлову, и тот согласился с нами.

Потом приехали саперы во главе с заместителем командира части подполковником С. В. Алексеевым, который с ходу сориентировался в обстановке и дал задание капитану Ю. Ю. Лиценю, старшему лейтенанту А. В. Бунину, прапорщику В. И. Курину и рядовому А. Л. Стрелову: обследовать самые недоступные уголки объекта! Этот осмотр занял немало времени, но мы стояли и ждали решения саперов: работниками милиции, сотрудниками штаба гражданской обороны, коммунальщиками, администрацией города, журналистами. А мимо нас мощным потоком шли машины в направлении, естественно, ничего не подозревая, ехали и ехали люди. Составились в колонны, но из самых приятных. Провожая очередную автобус, невольно мы думали: а вдруг сейчас...

Но вот подполковник С. В. Алексеев задал вопрос: — Взрывное устройство нет.

Все облегченно вздохнули, начинают улыбаться. А в это время почувствовалась глубокая тишина. В этот момент, как бы по команде, все люди, находившиеся в штабе администрации, работники милиции, сотрудники штаба гражданской обороны, коммунальщики, администрация города, журналисты, а мимо нас мощным потоком шли машины в направлении, естественно, ничего не подозревая, ехали и ехали люди. Составились в колонны, но из самых приятных. Провожая очередную автобус, невольно мы думали: а вдруг сейчас...

В. МОИСЕЕВ.
г. Кемерово.



традиции

Усть-Цильме — 450 лет

Среди множества заморских деревень, что разбросаны по северу России, самое удивительное село Усть-Цильма. Оно раскинулось на холмистом берегу реки Печоры, в изгибе ее последнего поворота к Северному Ледовитому океану. Недавно селу исполнилось 450 лет.

Когда-то эти земли были

вотчиной царя Ивана Грозного, пожаловавшего их для осеяния выходящим из Нюгоярда. Они и основали знаменитое село.

В народе Усть-Цильму прозвали «судном старинным». Свообразное название она получила не случайно. Здесь бережно хранят, передавая из поколения в поколение, со-

нами сложившиеся на русском Севере обряды и традиции. Почти в каждом доме в бабушкином сундуке хранятся старинные праздничные костюмы, любая жительница считает делом иметь такой наряд и надевать его на праздники. Усть-Цильмичи любят петь круговые песни, водить хороходы, знают много сказок



и были. Многие увлекаются народными промыслами, древними ремеслами. В Усть-Цильме было найдено много старинных книг и рукописей, которые хранятся в лучших музеях России.

В исторических описаниях Печорского края сказано, что «устыцильмичи бедны, но живут весело, в характере их сохранилась коренная русская черта — общительность. Это полностью подтвердилось по время торжества, посвященных юбилею села. В наряде предков взрослые и дети, которым, кстати, тоже шили на центральную улицу поселка, повеселиться, встретиться со знакомыми земляками, разбегавшимися по всей стране. В эти дни в селе проходили два праздника: «Усть-Цильменская горка» — ежегодный отмечаемый праздник, дошедший до нас еще с языческих времен, и «Петровщина» — престольный праздник сельчан, связанный с местом поселения первых жителей Усть-Цильмы. И вновь звучали песни, водились хороходы. Традиционно варилась знаменитая печорская уха. Работала ярмарка, на которой можно было купить все — и сладкое, и горькое, меха и кроссовки. И, конечно, сриг-

нальные современные сувениры, изделия местных рукодельниц, выставивших на продажу старинные игрушки, куклы. На стадионе прошли выступления хора русской песни и различных фольклорных ансамблей, приехавших на торжество в Усть-Цильму со всех концов России. Одним из главных событий праздника стало открытие палатника осознательного села — нюгоярду Ивашке Ластике.

В те дни было много шуток, смеха, игрались свадьбы, проходили разнообразные конкурсы. Но, как обычно бывает, на смену ярким праздничным приходит серое будни. Пришли они и в Усть-Цильму. Но последние заботы и трудности не меняют усть-Цильмичей. Закаленные суровой обстановкой, они привычно занялись охотой, рыболовством, земледелием. Такой уж их уклад: выносливый, трудолюбивый, целеустремленный и веселый.

НА СНИМКАХ: на ежегодном празднике «Горка», проводимом в Усть-Цильме, выбирают «халаски» — лучших дегустаторов; в старинных праздничных играх участвуют старожилы на юбилейных торжествах.

(РИА — Фото).

по сводкам УВД

ПОСЛЕ СОВМЕЩЕННОГО РАСПИТИЯ СПИРТНОГО...

Нынче стало весьма модно говорить о глубоко коррумпированном преступном мире, о всеобщей мафии, жестокой борьбе, что происходит между воронскими кланами за власть в регионе. Слов нет, все это действительно существует на наших глазах СССР в так называемых независимых государствах созданы идеальные условия для процветания преступности, отмывания и легализации награбленного. Вчерашний вор в законе теперь все чаще становится бизнесменом, хозяином коммерческой фирмы или предприятия. Из преступных элементов формируются элита предпринимателей.

Казаюсь бы, на фоне этих очевидных фактов миллионские сводки о состоянии преступности в области просто должны кричать о неспасительности в развалившемся на наших глазах СССР в так называемых независимых государствах созданы идеальные условия для процветания преступности, отмывания и легализации награбленного. Вчерашний вор в законе теперь все чаще становится бизнесменом, хозяином коммерческой фирмы или предприятия. Из преступных элементов формируются элита предпринимателей.

Итак, пусть это будет обзор за 26 сентября нынешнего года. В течение суток в области от рук преступников погибло восемь человек! И в семи случаях указана одна и та же причина: на почве пьянства. И восьмая жертва тоже — результат пьянства. Как выяснилось потом, этого человека никто не убивал, он сам погиб из-за того, что, будучи в состоянии сильного опьянения, не рассчитав своих сил и смертельно травмировался.

Порой тут простота и обидность подобных убийств. Слово и не о человеке, зачастую очень близком и родном, идет речь, а о каком-то неодушевленном предмете, как это было с новокучанским Г. Горюновым, который на почве пьянства жестоко избил свою престарелую мать. От этих побоев она и скончалась в больнице.

В Мусках такая же картина. Разница лишь в том, что здесь пенсионер Н. А. Распутин в пьяном угаре убил своего сына.

В этот же день в Новокузнецке произошло еще одна трагедия. Некий Сидор отбыв солидную казание по статье 102 Уголовного кодекса РСФСР. Чтобы узнать, о ком идет речь, уточним содержание статьи. В ней речь идет о преступниках, совершивших умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах. Это одна из самых крупных статей Уголовного кодекса, одна из немногих, по которой суд может вынести преступнику смертный приговор.

В тот раз Сидорину его не вынесли, подарили жизнь и возможность исправиться. Думаете, он сделал для себя вывод? Как бы не так! И очередной жертвой стал его родной брат, которого он убил опять же в пьяном угаре. К какому решению придет теперь народный суд, перед которым предстает в ближайшее время Сидорин?

Как две капли воды похожи и остальные случаи гибели людей. Разница лишь в том, что их убили не родные или близкие по крови люди, а соумышленники. И благо бы еще ради ограбления, живыми, тогда можно было бы хоть как-то морально подвести итог, попарился на пороге. Так нет же, убили похоронили, и в пьяной сороти, да неудачно сказавшее слово вдруг обернулось трагедией.

Есть в этой сводке сообщения о случаях нанесения тяжких телесных повреждений на почве пьянства, когда врачи не могут сказать уверенно, каким образом отразилась эта побой и повреждения на здоровье пострадавшего. Одно известно точно: кому-то из них не повезет настолько, что в отчаянии, став калекой, они скажут: — Уж лучше бы убили...

хоккей с мячом

Надежды снова не сбылись

Победа, ничья, три поражения — так завершился первый этап розыгрыша очередного кубка хоккеистов «Кузбасс». Последние два матча турнира еще оставались кемеровчанам некоторый шанс. Однако неожиданностей не произошло.

Зашло. Ничья (4:4) с «Саянами» и проигрыш (1:2) «Сибсельмашу» оставили нашу команду за бортом четвертьфинала. В очередной раз лед Медео оказался для «Кузбасса» несчастлив...

О. МИТИЧ.



Кузбасс 4-7 октября 1992 г.

думать и действовать

«НАШУ ЗЕМЛЮ ОЧИЩАЮТ ОТ НАС»

Мы все чаще слышим о том, что каждый должен заботиться только о себе и о своей семье. Средства массовой информации взвешивают о свободе человека семейного мира, где сознание наше, извиваясь в торжествах будущих за стенами рыночных страстей, должно ограничить себя воспитанием хороших манер и христианского смирения.

Воровском мире, как и в бурде человеческого общества, происходит расщепление. Районный суд в Кемерово слышит выгнать музыку из нашей жизни, благо почва для этого готова в своем детском уголке, где сознание наше, извиваясь в торжествах будущих за стенами рыночных страстей, должно ограничить себя воспитанием хороших манер и христианского смирения.

Время грозное. Россия — арена битвы, где схлестнулись все времена и пространства все шлага религий, наций, политических и социальных систем. Исход будет зависеть от принципиальных границ, неизбежно протянувшихся сквозь все достояние сознанием области человеческого бытия. И наряду с разрушением уже чувствуется высочайшее наповне пражение надежды на новое строительство.

В новый мир войдут духовные люди. А «духовный» означает «добрый». Ибо добро, не отвечающее достойно злу, увеличивает его во сто крат. Красотою молится, красотой достигается. Сердцем распознаем, где Красота. Интеллект, освещенный сердцем, проложит пути суждений.

Судьба современной цивилизации нерасторжимо связана с судьбой России. Ей суждено быть гарантом равновесия планеты в решающие моменты истории. Принимающая у себя, она не дала поглотить Запад Востоку, защитила Восток от Наполеона и Гитлера. Причем, не утратив национальных особенностей народов, ее населяющих, каждый раз стически принималась за строительное.

Сегодня, когда мир повис над бездной, Россия, истерзанная, распятая оборотнями, беззастенчиво кромящими ее земли, недра, средства производства, едва успевает за хороводом бесовских масок и постыжих ее горьких событий. И вот трехлетний ребенок, видя страдания уволненной с работы матери, которая немощно опирается на него, говорит: «Мама, а скоро умру!» А по Российскому радио распевают:

Высокое небо и пропитанная духом народным за 20 тысяч лет азычества Земля, замыкаясь в сердцах наших, пытаются эту надежду Красотой сужденного. Иначе с чего бы это? Нам лишают веры в завтрашний день, а мы являемся, что мы выжили! С чего бы это? Нам разделяют что бы это? Нам, религиям, а мы собираемся в большие поке общины. И эти зерна духа заплюют устремлением к общему благу, и Родине нашей многострадальной.

Практические перестроенные наши задачи: Осознание и переосмысление приоритетов общества. Критерий — не прибыль, не объем производства, не качество жизни, Признание различия между людьми только по духу: человек есть то, о чем он думает.

И очень хочется верить, что наши мальчишки-девчонки, читая рубрики «Мы — Плохиши», не угорели в душе своей росточки доброты.

И очень хочется верить, что наши мальчишки-девчонки, читая рубрики «Мы — Плохиши», не угорели в душе своей росточки доброты.

И очень хочется верить, что наши мальчишки-девчонки, читая рубрики «Мы — Плохиши», не угорели в душе своей росточки доброты.

И очень хочется верить, что наши мальчишки-девчонки, читая рубрики «Мы — Плохиши», не угорели в душе своей росточки доброты.

И очень хочется верить, что наши мальчишки-девчонки, читая рубрики «Мы — Плохиши», не угорели в душе своей росточки доброты.

И очень хочется верить, что наши мальчишки-девчонки, читая рубрики «Мы — Плохиши», не угорели в душе своей росточки доброты.

И очень хочется верить, что наши мальчишки-девчонки, читая рубрики «Мы — Плохиши», не угорели в душе своей росточки доброты.

И очень хочется верить, что наши мальчишки-девчонки, читая рубрики «Мы — Плохиши», не угорели в душе своей росточки доброты.

И очень хочется верить, что наши мальчишки-девчонки, читая рубрики «Мы — Плохиши», не угорели в душе своей росточки доброты.

И очень хочется верить, что наши мальчишки-девчонки, читая рубрики «Мы — Плохиши», не угорели в душе своей росточки доброты.

И очень хочется верить, что наши мальчишки-девчонки, читая рубрики «Мы — Плохиши», не угорели в душе своей росточки доброты.

И очень хочется верить, что наши мальчишки-девчонки, читая рубрики «Мы — Плохиши», не угорели в душе своей росточки доброты.

И очень хочется верить, что наши мальчишки-девчонки, читая рубрики «Мы — Плохиши», не угорели в душе своей росточки доброты.

И очень хочется верить, что наши мальчишки-девчонки, читая рубрики «Мы — Плохиши», не угорели в душе своей росточки доброты.

И очень хочется верить, что наши мальчишки-девчонки, читая рубрики «Мы — Плохиши», не угорели в душе своей росточки доброты.

И очень хочется верить, что наши мальчишки-девчонки, читая рубрики «Мы — Плохиши», не угорели в душе своей росточки доброты.

И очень хочется верить, что наши мальчишки-девчонки, читая рубрики «Мы — Плохиши», не угорели в душе своей росточки доброты.

И очень хочется верить, что наши мальчишки-девчонки, читая рубрики «Мы — Плохиши», не угорели в душе своей росточки доброты.

И очень хочется верить, что наши мальчишки-девчонки, читая рубрики «Мы — Плохиши», не угорели в душе своей росточки доброты.

И очень хочется верить, что наши мальчишки-девчонки, читая рубрики «Мы — Плохиши», не угорели в душе своей росточки доброты.



7 октября

1 ПРОГРАММА

Передачи ЦТ

5.55	Программа передач.
6.00	Новости.
6.35	Утренняя гимнастика.
6.45	Утро.
9.00	Программа передач.
9.05	Музыкальный телефильм.
9.15	«Взгляни на мир». Документальный телефильм.
9.25	Брайв дэнс.
10.15	Между нами, девочками. Торжественный юбилейный акт, посвященный памяти Писемского Сергея, игумена Радонского.
11.55	Программа передач.
12.00	Новости.
12.20	«Диагональ». Художественный телефильм, 2-я серия.
13.30	«Отход для домино с рожденьем». Роботометражный художественный телефильм.
13.50	«Гости». Художественный телефильм, 2-я серия.
15.00	Новости.
15.15	Селемист.
16.05	Влонот.
16.10	Уолт Дисней представляет.
17.00	Наш музыкальный клуб.
17.55	Международный телефильм «Останкино» представляет.
17.55	Концерт, посвященный памяти Писемского Сергея, игумена Радонского и всей Руси «Музыкальный телефильм».
19.55	«Юморисм по Назарбеку». Премьера документального телефильма.
20.45	Спокойной ночи, малыши!
21.00	Новости.
21.20	Новыми Марья Захаровна и др.
22.20	Найдя и со всем.
22.30	«Политический писемный». Документальный телефильм.
22.50	«100 без тебя». Об искусстве. Премьера художественно-публицистического фильма.
23.45	Мультифильм для взрослых.
23.55	Программа передач.
00.20	00.50 Возможно все.

2 ПРОГРАММА

Передачи ЦТ

8.00	Вести.
8.20	Ремла.
8.25	Время деловых людей.
8.30	Регули.
8.50	Досуг. «Внимание: сияю».
10.05	Российская викиспециала.
10.45	Мульти-пульти.
10.55	На политическом олимпе.
11.50	Мастерская музыки. Селемист. С. Мальцева.
12.50	Тинко.
13.15	13.25 Из зала Конституционного суда России.
13.45	«Приветствие». Тот же «Приветствие».
16.15	Тема с вариациями. «Мелодии России».
16.45	Там-там-новости.
17.00	«Воскресенье». «Покорение». «Воскресенье». «Воскресенье».
17.45	Христианская программа. «Вести». «Воскресенье».
18.15	Из зала Конституционного суда России.
18.45	Мультифильм.
19.25	Симфонический оркестр Кузбасса. «В гостях у саамов».
19.50	Вести.
20.00	Передачи ЦТ
20.20	Вести.
20.30	КЕМЕРОВО
20.30	Пулес.
20.50	Телегости (повторно).
21.10	«Ретро». «Поющие гитары».
21.25	«Орнестри». Музыкальный фильм-балет (США). Спортивная карусель.
22.20	Кубок МХАТ. «Спартак» (Москва). В перерыве — Программа «СБ».
23.45	Парламентский вестник.
00.00	Вести. Астрологический прогноз.
00.20	Продолжение трансляции из Дворца спорта ЦСКА.
00.55	01.25 На сессии ВС Российской Федерации.

3 ПРОГРАММА

Передачи ЦТ

18.45	Трек (бизнес и политика).
19.40	Ремла.
19.45	Поздравляю каждый день.
19.55	Ремла.
20.00	Документальный фильм.
20.20	21.10 «Санта-Барбара». 82-я серия.
21.10	АИИ «Для вас». Художественный фильм.

ПОГОДА

Центр по гидрометеорологии 7 октября по области будет облачно с прояснениями. Небольшие осадки, преимущественно в виде дождя и мокрого снега. Ветер северо-западный. Температура в градусах Цельсия. Давление и влажность существенно не изменятся.

РЕДАКТОР

А. В. ТРУНЕН.

Учредитель: журналистский коллектив редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

650630, г. Кемерово, пр. Октября-скв. 28.
Справки: по редакции — 52-32-74; по письмам — 52-38-23; по рекламе — 52-12-10.

Собственные корреспонденты: в Мариинске — 2-31-20, Новокузнецк — 2-18-64, Новокузнецк — 2-82-12, Осинниках — 2-35-64, Промышленок — 2-30-77, Юрге — 2-45-50, Яе — 2-13-67.

Время подписания номера в печать по графику 20.00; сдан в печать 19.35.

Тираж: во вторник, среду, четверг, субботу — 18000, в пятницу — 128000.

Объем 2 в. л. Печать высокоточная.

По вопросам качества печати заходить по тел. 52-93-34.

Типография издательства «Кузбасс»:

650630, г. Кемерово, пр. Октября-скв. 28.
ИНДЕКС 51801
1 2 3 4 5 6
Заказ № 189.